

“用‘船长团购’App，轻轻松松做副业，0成本月收入可达万元”？

近日，湖北的胡先生向媒体反映，8月底，他在网络平台上看到了这条诱人的App 宣传广告，随后下载使用，不想却遭遇“陷阱”。

胡先生说，从9月9号晚上开始，这款App再也打不开了，胡先生投入的钱也无法兑现，他立即向所在地警方报案。胡先生提供的转账凭证显示，他投入了58万元，他称，这些钱都未来得及提现。

湖北天门市公安局9月14日出具的立案告知书显示，“船长团购”非法经营案已被立为刑事案件侦办。

号称“能赚钱的团购App”突然关闭

胡先生告诉记者，自己8月份时从网络上了解到这款名为“船长团购”的应用软件。相关宣传文章称，使用这款软件可以轻松赚钱。

胡先生说，这款软件赚钱的模式是“当团长，赚佣金”。点开软件中“团长加盟”模块，就能看到供拼团的商品。商品种类包括火鸡面、小型家电、桌椅板凳等等，价格在几百到千元不等，越贵的商品可获得的佣金就越多，从几块到几十块不等。充值并购买商品后即成为“团长”，发起拼团后，平台会自动安排成团。

不同商品的成团周期也不同，价值高的商品成团周期会略长一点，拼团成功后，系统会将本金和佣金返还，用户可提现。

胡先生在船长团购上的第一笔“生意”发生在8月21日，他向记者提供的转账记录显示，他在当日上午充值了278元。他回忆，自己充值后，软件给了28元的首充奖励，随后他花费200余元购买了火鸡面商品，成为了团长，发起了拼团。仅一天时间，他就收到了本金和几块钱的佣金奖励。尝到甜头后，他加大充值频率和充值金额，购买了越来越多的商品并发起拼团。

虽说是团购，但胡先生称，他从没收到过任何商品，他也不清楚平台安排的参团人，是否收到过商品。

“9月开始，平台的奖励更大了。”胡先生表示，“什么金秋活动，金九银十宣传了很多”，平台加大了返佣金的力度。9月9日白天，平台又上架了三款商品，价格分别为3199元、10199元和50000元。平台宣传信息显示，团长能收到高额佣金和双倍本金。这让胡先生动心，当天他又充值了8万余元。

立案告知书

胡

“船长团购”非法经营案一案，我局认为符合刑事案件立案标准，
现根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百一十二条之规定，决定
立为刑事案件侦办。

特此告知。



本告知书已收到。

被告知人：

年 月 日 时

采取其他方式告知或者有特殊情况未告知的，注明情况：_____

办案人：

2021年9月14日 16时

一式两份，一份附卷，一份交被告知人。

天门警方出具的立案告知书。受访者供图

该APP冒用其他公司名义与受害者“签合同”

发现疑似被骗后，胡先生立即向所在地区警方报案。湖北天门市公安局9月14日出具的立案告知书显示，“船长团购”非法经营案已被警方立为刑事案件侦办。深圳工作的林先生告诉记者，他也已经向所在地派出所报案。

记者注意到，胡先生和林先生提供的平台转账记录显示，收款人均为个人账户而非公户，且收款人经常变化。胡先生称，此事涉及多名用户，他们建的群中，曾有用户就收款账户问题询问在线客服，截图显示，在线客服对此解释称，是“为确保用户资金安全，避免资金池沉淀，平台收款账户为三方监管银行指定的个人监管账户，平台不得使用公司账户给用户充值”。对于佣金的来源，客服则解释称，佣金仅是发起拼团商品订单总售出商品利润的一小部分。

此外值得注意的是，每完成一笔交易，平台都会生成一份电子合同。上面写明了产品名称、所购商品金额、参与者姓名和身份证号等信息。并约定了佣金率及到期日，还款方式为每日复利返佣，到期返本。

合同落款处甲方为购买人，乙方为浙江问见电子商务有限公司。并由丙方中国投融资担保股份有限公司担保。然而，记者查询中国投融资担保股份有限公司官网发现，该公司早在8月时就曾发布了声明，称其从未与“浙江问见电子商务有限公司”、“船长团购”等任何下单返佣平台开展过任何合作或者签署过任何合同及协议书，上述电子合同冒用其公司名义，伪造其公司印章。

全国企业信息公示系统显示，浙江问见电子商务有限公司成立于2018年3月，注册资本1000万人民币，法定代表人乐凯华，注册地位于浙江省舟山市普陀区。记者联系到了浙江问见电子商务有限公司所在的浙江舟山市普陀区军创园一周姓负责人，其透露，浙江问见电子商务有限公司也是被冒名，公司已经报警。

反诈民警：类似骗局不少见，请投资者提高警惕

长沙市反诈中心民警赵照向记者谈了他的看法，他介绍，该骗局类似早些年的“买手机看广告”类的非法传销、集资平台，受害人听信平台宣传，以为买一台手机，每天躺在家里看看新闻，点点广告就能获取高额广告收益分成，早期尝到平台给的一些甜头后，为了赚取更多佣金分成和收益，拉拢亲友加入平台，投入重金投资，最后平台一夜之间人去楼空，投资人损失惨重。

赵照说，随着近两年移动互联网的飞速发展，这类平台又披上了“在家赚”“兼职刷单”“会员电商”“数字货币手机挖矿”等各类概念外衣，以高额利润回报为诱饵，融合非法集资、非法传销、刷单诈骗等多种犯罪手法，疯狂收割投资者和加盟者的资金。

“投资需谨慎，投资者切忌相信网络上各种新概念的高额投资回报承诺，到非正规平台进行资金交易和投资。”赵照提醒。

新闻链接

警惕！这类“赚钱副业”都是骗局！

“简单手工活在家做，两个月就能赚到50000元”

“您在XX平台购物信誉良好，刷单就能无本挣大钱”

“全国急招优惠券运营，官方扶持带你稳赚300元/天”

.....

别信！这些都是套路！套路！

警惕新型电信诈骗！

案例一：在家动手就能赚钱？骗局！

家住湖北孝昌的居民刘某是一名家庭主妇，在一次手机上网的过程中，她无意中看到了一则有关艾草包加工的广告：“提供机器和原料，在家加工分装，每袋9分钱工钱，月入轻松过万”。

刘某加了“厂家”微信，一步步陷入骗局。对方先让她交了300元“诚意费”，给她寄去了原材料，接下来让她再交3000元“约束费”，并称完成了任务就可以退回3000元。

而当刘某开始了加工一段时间，渐渐意识到有些不对：当她把加工好的产品寄回给

厂家后，厂家就会以这样那样的理由拒绝收货，3000元的“约束金”和自己的工钱根本要不回来。于是，刘某选择报警求助。